
　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）
結果概要
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■目的：町民の、景観に関する意識や町における景観の状況等を把握し、景
観計画の策定に活用すること。

■実施期間：令和2年6月12日～6月30日まで。

■配布数・回収数・回収率：

配布数
18歳以上の倶知安町民の中から無作
為に抽出した2,000名

全体回収数／回収率 697名／34.8%

リゾート地にお住まいの方の
回答数／回収率

39名／1.9%

■リゾート地居住者の範囲：山田・樺山
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■居住地周辺について (1)
　「自宅や道路から自然の景色を望めるか」「その自然の景色に魅力を感じるか」

・居住地周辺（リゾート地の中心）から自然の風景を望める人はおよそ97％おり、
そのうち、その景色に「魅力を感じる」「少し魅力を感じる」と答えた人は合わせて
およそ95％となった。

（全体の回答では、「できる」と回答した人が約94％で、「魅力を感じる」、「少し
魅力を感じる」と回答した人は約92％であった。）

結果概要（倶知安町の現状）

【自然の景色を望めるか】
※リゾート地居住の回答者39名

【その景色に魅力を感じるか】
※居住地周辺から自然の景色を望めると回答した38名が回答

N=39 N=38

リゾート地居住者のみ

　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）



■居住地周辺について (1)「景色に魅力を感じる理由、魅力を感じない理由」 
※前頁で自然の風景を望めると答えたリゾート地居住の回答者38名のみ回答　※複数回答

・魅力を感じる理由は、「自然の景色そのものに魅力を感じる」が最も多く、魅力を感じ
ない理由は、「景色に影響のある高い建物・工作物や屋外広告物があるから」が最も
多い結果となった。

（全体の回答では、魅力を感じる意見は同様の結果となり、魅力を感じない理由では
「電線や電柱が気になるから」が最も多い回答であった。）
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【魅力を感じる理由】

結果速報（倶知安町の現状）

【魅力を感じない理由】

　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）

N=38

N=38

リゾート地居住者のみ
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■居住地周辺について (2)
　「居住地周辺に住宅地または商店街があるか」「そのまちなみに魅力を感じるか」
・居住地周辺（リゾート地の中心）に住宅地または商店街がある人はおよそ64％で、

そのうち、そのまちなみに「魅力を感じる」、「少し魅力を感じる」と答えた人はあわせて
48％となった。

（全体の回答では、「ある」と回答した人が約78％で、「魅力を感じる」、「少し魅力を
感じる」と回答した人と、「あまり魅力を感じない」、「魅力を感じない」と回答した人は
約33％で、同程度の回答であった。）

【居住地周辺に住宅地または商店街があるか】
※リゾート地居住の回答者39名

【そのまちなみに魅力を感じるか】
※「住宅地または商店街がある」と答えた25名のみ回答

結果速報（倶知安町の現状）
　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）

N=39
N=25

リゾート地居住者のみ



5

■居住地周辺について (2) 「まちなみに魅力を感じる理由・魅力を感じない理由」
※前頁で「住宅地または商店街がある」と答えたリゾート地居住の回答者25名のみ回答　　※複数回答

・魅力を感じる理由は、「「歩道や車道にごみなどがなく、清潔に感じるから」が最も多く、
魅力を感じない理由は「建物・工作物や屋外広告物の高さが高すぎるまちなみだか
ら」と回答した人が最も多かった。

（全体の回答で最も多かったのは、魅力を感じる理由でリゾート地の中心在住の回
答者と同様、魅力を感じない理由では、「建物・工作物や屋外広告物の色彩やデ
ザインなどに統一性がないまちなみだから」であった。）

【魅力を感じる理由】

結果速報（倶知安町の現状）

【魅力を感じない理由】

N=25

　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）
リゾート地居住者のみ

N=25
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■倶知安町の特色ある景色について（１）
 「羊蹄山やニセコ連峰をどこから見るのが好きか」

【羊蹄山やニセコ連峰をどこから見るのが好きか】
※複数回答

結果速報（倶知安町の現状） 全回答者

　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）

N=697

・羊蹄山やニセコ連峰を見る場
所として最も好まれるのは
「自宅」で、次いで「国道5
号」「自宅近くの道路」が多
かった。

・「ひらふ第一駐車場」、「道道
倶知安ニセコ線」、「道道蘭
越ニセコ倶知安線」、「サンモ
リッツ大橋」からの眺めが好き
だと回答した人は多くはなかっ
た。
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■倶知安町の特色ある景色について（２）
　「倶知安町で良いと思う冬の景色」

・倶知安で良いと思う冬の景色は、「スキー場の夜景」が最も多く、次いで「雪が
被った山なみ」であった。「ウィンタースポーツを楽しむ人で賑わう様子」は全体の
およそ27％であった。

結果速報（倶知安町の現状）

【倶知安町で良いと思う冬の景色】
※複数回答

N=697

全回答者

　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）
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■倶知安町全体について（良い点）
「倶知安町の魅力」「倶知安町の誇れる場所」

・倶知安町の魅力は、「羊蹄山やニセコ連峰の山なみ」が最も多く、次いで「きれいな
水」「きれいな空気」であった。「外国人との交流・共生」は、およそ26％、「コンドミニ
アム群」への回答はおよそ10％と多くはなかった。

・倶知安町の誇れる場所は、「羊蹄山」が最も多く、次に多い「ニセコ連峰」と合わせて、
全体のおよそ半分を占めた。「スキー場」や「ひらふ坂周辺」は20%~15%の人が回
答した。

【倶知安町の誇れる場所】※複数回答

結果速報（倶知安町の現状）

【倶知安町の魅力】※複数回答

N=697

N=697

全回答者

　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）
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■倶知安町全体について（悪い点）
　「倶知安町の景観で違和感や不満を感じることがあったか」
　「ニセコひらふ地区などリゾートエリアに行ったときに違和感や不満を感じたもの」

・倶知安町の景観に対して、違和感や不満を感じることがあった人は42%おり、なかっ
た人のおよそ29%を上回った。

・違和感や不満を感じることがあったと回答した293名のうち、「ニセコひらふ地区などリ
ゾートエリアに行ったとき」に違和感や不満を感じたと回答した人は、198名（およそ
68％）であった。

・「ニセコひらふ地区などリゾートエリアに行ったとき」に違和感や不満を感じるもので、最
も多かったのは「高さや色彩、デザインなどが周囲と調和していない建築物や工作物」
であった。

【倶知安町の景観で違和感や
　不満を感じることがあったか】

結果速報（倶知安町の現状）

【ニセコひらふ地区などリゾートエリアに行ったときに違和感や不満を感じたもの】
※左記で「あった」と答えた293名のみ回答
※複数回答

N=697
N=293

全回答者

　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）



【どのような雰囲気になることを望むか】
※複数回答
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■ニセコひらふ地区について
（１）将来のニセコひらふ地区やその周辺はどのようになるべきか
　　「まちなみはどのような雰囲気になることを望むか」

・将来のニセコひらふ地区やその周辺の今後のまちなみに望むイメージは、「自然と
調和した落ち着いた雰囲気」が最も多く、次いで、「多くの人々が交流する賑わい
のある雰囲気となった。最も少ない回答は「スキーやスノーボードの文化や、地域の
歴史が感じられる雰囲気」であった。

・居住地区別にみると、山田・樺山では、上位2位までの回答は全体の結果と同じ
だが、次いで「スキーやスノーボードの文化や、地域の歴史が感じられる雰囲気」が
多かった。

結果速報（倶知安町の将来）

（山田・樺山の回答率）
※山田・樺山の回答率はおよそ6％

N=697 N=39

全回答者+山田・樺山地区

　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）



【今後の開発についてどのように考えているか】
※あてはまる選択肢2つに回答
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■ニセコひらふ地区について
（１）将来のニセコひらふ地区やその周辺はどのようになるべきか
　　「今後の開発についてのどのように考えているか」

・今後の開発についての考えは、「自然環境に配慮した開発量にする必要はあるが、
ある程度の開発は容認すべき」が最も多く、次いで、「厳しいルールを定めるなど、
可能な限り開発を抑えるべき」であった。

・居住地区別にみると、山田・樺山では、「厳しいルールを定めるなど、可能な限り
開発を抑えるべき」が最も多い回答であった。

結果速報（倶知安町の将来）

（山田・樺山の回答率）
※山田・樺山の回答率はおよそ6％

N=39

　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）
全回答者+山田・樺山地区

N=697
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結果速報（倶知安町の将来）
■まちの取り組みについて
「リゾート地の中心（ニセコひらふ地区）で必要だと思う取組」

・リゾート地の中心（ニセコひらふ地区）で必要だと思う取組は、「建物や工作物の高
さ、色彩、デザインなどに関するルールを設ける」が最も多くおよそ48％、次いで、「周
辺環境を踏まえた開発の誘導」でおよそ44％あった。

（全体の項目ごとの回答数では、「建物や工作物の高さ、色彩、デザインなどに関する
ルールを設ける」が最も多くおよそ70%、次いで「周辺環境を踏まえた開発の誘導」で
およそ67%であった。）

【リゾート地の中心（ニセコひらふ地区）で必要だと思う取組】※複数回答

その他自由記述（一部要約抜粋）
・自転車道もしくは、側道を拡大してほしい。
・違反駐車の是正など、道路環境の維持をしてほしい。
・役場全職員参加の町民ゴミ０事業。
・自然と調和したまちを意識して、豊かな自然を誇れるようなまちづくりを。
・計画的な開発を。
・公共インフラの実情をふまえ、設備投資、更新をしてほしい。　　　　　　　　　　　　　　　　　など

全回答者

　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）

N=697



13

結果速報（倶知安町の将来）
■まちの取り組みについて「リゾート地の周辺地域で必要だと思う取組」

・リゾート地の周辺地域で必要だと思う取組は、「周辺環境を踏まえた開発の誘
導」が最も多く41％、次いで、「ゴミの不法投棄や廃材の野積みへの取り締まり
やパトロールの強化」でおよそ40％あった。

（全体の項目ごとの回答数では、「建物や工作物の高さ、色彩、デザインなどに関
するルールを設ける」が最も多くおよそ70%、次いで「周辺環境を踏まえた開発の
誘導」でおよそ67%であった。）

【リゾート地の周辺地域で必要だと思う取組】※複数回答

その他自由記述（一部要約抜粋）
・サイクリングロードできちんと幅を確保してほしい。
・街灯を設置してほしい。
・車の通りが多いところのゴミのポイ捨てがひどい。工事関係車両やダンプが通るようになって増えた印象がある。
・住民（開発者）の感性の問題だと思うので、子育て・教育・大人育てが一番の課題。
・長い間使われていないものや、すでに壊れているものを更新する。
・ニセコひらふ地区以外は、全体的に老朽化している印象のため、魅力が低いと思う。　　　　　　　　など

全回答者

　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）

N=697



・ひらふの電柱の撤去は、素晴らしいので、ニセコ周辺でも、続けて検討してほしい。
・ひらふのメインストリートのように、電柱・電線が地下に埋められているのはよい。
・ひらふは近代的で日本的ではないが、統一感があり、まちなみとしては強く頭に残る。
・ニセコひらふ地区の開発やホテル・コンドミニアムなどの建設が多すぎて違和感がある。

・ニセコひらふ地区に開発が予定されている大型コンドミニアムについて容認できる高さではない。な
んでも開発を許可する町には失望しかない。
・開発が進み自然が破壊され建物が乱立し、倶知安の美しい自然の消失や水資源等の枯渇が心配。
・特にひらふ地区の乱開発が目に余るので、恵まれた自然環境を守るべき計画・規制を。

・近年のアジア資本の開発にシフトし、景観を気にしない建築や開発が増えてきた。このままでは、投
資バブルの崩壊による空洞化（廃墟化）が懸念される。

・外国資本が入り開発が進むエリアは、日本でも特別なケースだと思うので、ルールを持った上で、開
発を促進すべき。リゾート地周辺の緑は残してほしい。
・豊かな自然が魅力のまちなので外国資本の大型リゾート開発は、本当に必要なのか考えてほしい。
・ひらふ地区は建物はできるが、駐車場がないホテル、コンドミニアムも多い。立体駐車場を作るべき。
・温泉施設があっても日帰り温泉ができないところもあるので、日帰り温泉を作ってほしい。
・リムジンバスの増加やバス停がない所での停車などが目立つので、公共交通の整備も進めるべき。
・乗客数の増加のため、新幹線はひらふスキー場直結にしてはどうか。
・下の方のひらふは、もっと除雪をしてほしい。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　など

【自然の景色やまちなみについての意見（リゾート地に関する意見抜粋）（自由記述）　一部要約抜粋】
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結果速報（倶知安町の景観）
■倶知安町全体について（自由記述）
　「自然の景色やまちなみについての意見（リゾート地に関する意見抜粋）」

全回答者

　倶知安町景観アンケート（リゾート地関連）


